

“虎妈”示弱，他学习兴趣猛增

育才中学腼腆男孩杨星辰收到6张美国高校录取通知书



加州大学欧文分校、戴维斯分校、华盛顿大学西雅图分校、俄亥俄州立大学……6日下午，济宁市育才中学会议室里，腼腆的杨星辰手握6所美国高校的录取通知书，学校国际班负责人丁建海正认真地帮他参谋该选哪所高校。此时，杨星辰的妈妈李艳玲心头却是另一番滋味。她曾按自己的方式教育儿子，结果母子分歧很大。后来，她把成长空间和选择权利还给儿子，儿子的学习兴趣猛增，并取得不俗的成绩。

文/图 本报记者 汪洸
通讯员 李大盈

关掉字幕 跟美剧演员念对话

“去年9月参加托福考试，满分120分我考了106分。”杨星辰说，当时因为成绩突出，还被一所知名留学机构邀请去传授学习经验。

让人意外的是，这个如此擅长英语的男孩，初中时英语曾考过四、五十分，高一时始终在及格线左右徘徊。

杨星辰告诉齐鲁晚报记者，从学前班开始，就被妈妈逼着去上英语辅导班。高压之下，他对英语越来越抵触。“初二时甚至有过一段时间彻底放弃英语。”

直到升入高中，渴望拥有自主选择权利的杨星辰决定要和别

人走一条不一样的求学之路。“所以我决定参加学校的国际班，我想留学，想去国外看一看。”

从高二开始，除了日常的学习之外，看美剧、看好莱坞电影、唱英文歌，杨星辰从生活当中汲取一切可以熟悉英语语感的机会，“碰上自己非常喜欢的电影、美剧，我就会关掉字幕，跟着剧中的演员念对话。”

凭借丰富的积累，杨星辰在给美国高校提交申请时，把对美国文化的理解，和渴望有机会接触更多文化的想法都写了进去，再加上不错的托福成绩，最终他申请的11所高校中，有6所给他发来了录取通知书。

“虎妈”示弱 把选择权还给儿子

在丁建海看来，杨星辰能够取得今天的成绩，和母亲李



杨星辰(左)和丁建海商量留学事宜。

艳玲的家庭教育是分不开的。

对于这样的评价，从事心理咨询工作的李艳玲摆摆手说：“自己曾经是个失败的母亲。”

因为从事的是心理咨询工作，自信的李艳玲在杨星辰出生前，就几乎掌握了所有主流的家庭教育理念，“看书，听录音，那些知名的教育理念我倒背如流。”正因为太过于相信教育理念，李艳玲在家庭教育上成了名副其实的“虎妈”。

从学前班开始，杨星辰的英语、唱歌、舞蹈、美术等各种辅导班从未间断过。“他的作业必须按时完成，老师和家长的话他必须听，必须要做一个乖孩子。”在李

艳玲的记忆里，有一件事她至今印象深刻，杨星辰上小学三年级时，因为一次作业未完成，她当着老师的面儿把作业本扔到了杨星辰脸上，“最厉害的时候，我一个月摔了6套茶具，那些碎片我到现在还留着。”

上初一时，杨星辰告诉妈妈，初一一半学期就能学会的英语，他却从学前班开始学了整整6年，“我突然想要放弃英语。”杨星辰回忆说。

直到那一刻，李艳玲才意识到自己的教育方式出现了问题，“除了想吃啥、想穿啥之外，孩子几乎不愿意跟我交流。”

于是，她开始调整自己的

教育方式，她给孩子深鞠一躬后，向孩子说了一声“对不起”。

“只要他健康成长，生活快乐，我不再逼他做他不愿意做的事。”李艳玲说，渐渐地，杨星辰有了成长空间和选择权利。初四时，他主动提出和妈妈一起学英语。

“我们习惯了按自己方式去教育孩子，却忽略了孩子自身需要的成长空间。”李艳玲略有感触地说。

如今，即将飞往大洋彼岸开始新生活的杨星辰，更让李艳玲意识到在家庭教育中要多问问孩子需要什么，要适当的给予他们选择自己的权利。

一汽·大众 FAW-VOLKSWAGEN Volkswagen

全新一代迈腾B8即将荣耀上市
7月9日新车抢订会盛大开启……

全新一代迈腾

济宁众诚4S店 销售热线: 0537-2881726 服务热线: 2255688
全国服务热线: 400-6611331 地址: 车站西路18号

天材教育 www.jinntiancai.com 十二年办学 一对一个性化辅导机构 首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

省城名师面向全省暑期招生

阳光女孩高分冲进省实验

于澈 2015年中考以546分顺利考入外国语高中。据了解，外国语初中，拔尖的孩子非常多，据天材班主任徐老师介绍：于澈刚来天材时，并不算学校的尖子生，但她比较聪明，课上接受能力十分强，课下善于总结归纳，形成了自己的一套高效学习方法，成绩得以快速稳步提升。于澈坦言，位列“尖子生”，只有更优秀，才能做个常胜将军。

品学兼优的“班干部”高考传捷报

张馨蔚，2015年高考以文化课490分考入中央美院。张馨蔚是全托生，所有文化课程都在天材辅导。据班主任介绍，性格活泼开朗的她上课十分认真，从不迟到，不早退。每一科目的任课老师对她都有很好评价。她对自己的未来发展有明确的方向和目标。初来天材时文化课仅320分，但她在艺考和学业压力最大的时候抗拒压力，稳步提升最后拿到490分高分，成功实现了自己的艺术梦想，考入高等学府。

暑期集训嘉年华

小学	· 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动 · 奥数经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨
中学	· 暑期衔接精品学习课程 · 暑期夏令营 · 名师大讲堂
毕业生	· 2017中高考应试能力测试、抢订全年计划 · 精品学习课程 · 名师大讲堂 · 暑期夏令营

12周年庆
上千元
外地住宿补贴

荣誉选登

六大校区 就近选择 山师校区 / 山大校区 / 大观校区 / 学习 0531-87078001
槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区 热线